

问题：父、子、圣灵是神性里面完全不同的三位吗？

回答：这个问题表面上看起来非常简单，但想必是提问者在关系到我们的满有荣耀与恩典的三位一体（即：一个本体，三个位格）真神上遇到了困难，所以才会提出这个问题。我们要切记，在思想诸如此类严肃的话题以及试图阐释此类问题时，一定要到《圣经》里去找答案。愿 神保守这篇短文的作者与读者，在措词上不犯错误。我们作为人，无论在理解上、在经验上、在言语上，甚至在其它各方面都是有限的。因此除了 神的启示之外，没有人能够通过理性去认识那自有永有之 神的本质。

从《圣经》中不难看出，不多不少，总是同样的三位被启示出来。我们首先想到马太福音28:19的话语：“奉父、子、圣灵的名”。我们注意到这里不是“奉父的名、子的名和圣灵的名”。因为在《圣经》希腊文原文中，“名”这个字用的是单数，而非复数。我们看到了这里所表明的一体，而且这个一体是独一无二的。在关系到神性里的不同位格时，我们在《圣经》的开头读到了复数。“起初 神创造天地”，这里“神”这个字在《圣经》希伯来文原文中，用的是复数。我们也可以从下文中看出：“神说：我们要照着我们的形像、按着我们的样式造人。（创1:26）”

接着我们读到申命记6:4中重要的话语：“以色列啊，你要听！主我们 神是独一的主。”同样我们在这里看到“主”与“神”两个字，原文中都是用复数，而且与“独一的”一词连用。《圣经》中从未出现一个对“诸神”的三位一体的启示，而是仅仅启示了独一的三

位一体真神，即便在这三位一体真神里面，神圣的诸个位格是分开的。我们举个例子吧，诗篇45:6,7中说到：“神啊，祢的宝座是永永远远的.....所以 神，就是祢的神,用喜乐油膏祢，胜过膏祢的同伴。”在这里 神对 神说话，而且这话是论到基督说的（来1:8,9）。此外，我们读到以赛亚书48:16令人醒目的话语：“我从起头并未曾在隐密处说话；自从有这事，我就在那里。现在，主 神差遣我和祂的灵来。”这里我们读到了那一位，祂作为 神在说话，但是同时祂也是由 神所差遣的，同样这里我们也读到了 神给出的有关圣灵的见证，祂（圣灵）也被描述成其中的一位。

在查考了《圣经》旧约之后，现在我们翻到《圣经》新约。主的门徒约翰告诉我们，父差子作世人的救主（约一4:14）；而主耶稣不仅对祂的门徒说到保惠师，就是父因祂的名所要差来的圣灵（约14:26），而且还说到祂要从父那里差保惠师来（约15:26）。所以欺哄圣灵，就是欺哄 神了（徒5:3,4）。除此之外，圣灵还是住在蒙拣选人里面并藉着他们作见证的那一位，就是为基督作见证。“因为祂（圣灵）不是凭自己说的，乃是把祂所听见的都说出来，并要把将来的事告诉你们。祂要荣耀我，因为祂要将受于我的告诉你们。（约16:13,14）”

不论这一真理对于我们有限的理性来说是多么深不可测，但《圣经》对此的说法却是非常简单明了。但是可能正是因为这种宝贵的简约，使得许多“智慧人”失足了。

更多信息请联系：

电邮：info.cn@heshallcome.com

网址：www.heshallcome.com/cn/

